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EXEARCICE L (5 points}
Le plan complexe P est rapporté 2 up repére orthonormé (O, 6.V ).

On note A le point d'affixe 1.

1%) mu,mcrmmumammwzmmm:i‘"f*{“: - - {1,00p0)

29) A tout point M ¢'3ffixe z, avec2 &1, on associe fe point M/ d'affxe 7~

bl que : 7'= l:-;?-liﬂ_I _

af Exprimer 2' - 1 en fonction de 2. & {0,501}
b/ Montrerque (2= 1) (z~i) = — 3 4 4 {0,25pt)
¢f En déduire ta valeur de [z —il.fz =1l {0,25p)

¢/ Déterminer ensemble (C) des points M tels Gue 1z~ = 10 .{0,50p%)
e/ En utlisant les résuitats précédents, montrer gue si M appartient au cercle de centre
A ok ge ravon A0 ators M mpparkient 3 un cercle (C) de centre A dont on

daterminera e rayon.
3%) Soit § Jo similitude piane directe de centre A, de rapport J2 et dangle de mestre -Ef- 3

af Ecrire I'expression complexe de 5. {1,00p%)
b Soit 2 le point d'affixe 1 -+ 3i et B’ = S(B). Déterminer {'affixe de B'.
Mentrer que 87 appartient au cercie (C). , (0,5+0,5pt)

(5 points} =
On dispose de deux dés cubiques parfails et identiques O, et Dy
Chacue dé comporte ;- Liols faces numérotées 1 i
- deux faces numérotées 2
- une face numérciée 5. v, 2
14/ i 3 1, ot on note 'e nuMéro apparu sur fa face supérieure du dé.
Calculer la pro hilite de chacun des événements sulvants @ . ' ;
A @« L@ numéro apparu est impair », ~ (0,50pt)
3 - « Le e donne 18 numero L . {0,50pt)
287 On lance simultanément les deux dés Dy et D et on nota les numEros apparus sur
les fates superieures des geUx dés. On dit gu'on a effectue ains "une épreuve”.
1) Soit Févénament C - « La somme des numéros riotés est égale & 4 ».
Montrar gue la probabilité de tévénement C: P(C) = ;} (0,50pt)
) Caiculer la probabifité de 'événement
£+« Les deux dés donnent ke méme numeno ». (0,50p%)
¢} Seit X la variable aléatoire réelle aui, 3 chaque éventualité, assode fa somme
des numaros apparus sur les faces sundrieures des detx des. G
Prac car Punivers image de X puls déterminer (& loi de probabiiité de X [ﬂoﬁf‘%
Fe

3 5
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{0,50pt)



39/ Une partie consiste & effectuer 4 épreuves successives d'une maniére indépendante.
A chiaque &preuve, on note les numéros obtenus. On Talt une parte. Soit 'Y 1a varlable
aléatoire réelle égale au nombre de fols de réafisation de 'événement C lors dune partie.

8) Préciser l'univers imagé de Y. - '{0,25pt)

b} Calcuter Fespérance £(Y) et ja variance V(Y) de Y. y (0,50-+0,50pt)

¢) Calculer P(Y =3). : (0,50pt)
{10 points)

Soit la fancton numérique f définie sur lntervalle J=1,+xf par :
~x+2Inf(x+1) sl xel-1.00
ﬂx];{ - s
k=1+ 6" si x:_z[l.‘}.}nei
On note (C) sa représentation araphique dans un repére orthonomé (0, 1,7)  (unité - 2cm).

1°) a/ Mantrer que f est continué en %, = 0. {0,50pt)
bf Montrerque ~ it SO0y g g ARSI o (D,50+0,50p)
sl X= x—0* %0
(Jue peut-an en condure surf ? (0,25pt)
2°) a / Calculer imf(x) et fimf{x). : (0,25+0,25pt) -
#——1" v -
bf & xe 1=1, O[, calculer t'(x) et &udier son signe. ' (0,50+0,25p1)
¢/si xe 10, + « [, calculer f(x) et étudier son signe. (D,5040,25pt)

d/ Dresser e tableau de variation de f. . : : " {1,25pt)
3°) Montrer que la droite (D) d'équation y=x — 1 est asymptote a {C) au voisinage de +w, . (0,50pY)
49) ‘Tracer (C) et (D)-dens un méme repére (précser les demi-tangentes & l'origine O du repére),

: _ {1+40,5+0,5pt)
59 Soit o un nombre réel el que a« > 1.
On nate Ale) Paire du domaine plan limité par (C), la dreite (D) et les droites
d'équations respectives x=1 X =a. YN -

al BExprimer , encm®, A{a) en fonchion de c. (0,500t}
b/ Calculer fim Ala) . : {0,25pt).. ..
(e .

o+1
§°) Pour tout naIN, on posa. U, = L* (%) — (x - 1] .

-i'Eﬂ remarguant cue sf neIN et xefn, n+I] ona () =x—1 +e™ )

a/ Expritner U, en fonction de n, (0,50pt) -
b/ Montrer que (Unlnen st une suite géomeétrigue dont on précisera la raison et le _
premier terme. ; ' {0,50pt)
79 Sait  la restriction de f & lintervalle L= [0, + «[.
5/ Montrer que g admet une fonction réciproque g™ ‘ (0,25pt)
b Regrésenter graphiquement ¢ * dans le méme repére que (C}- (0,500t])
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